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ПРОФЕСІЙНА ЕТИКА ЮРИСТІВ 
ТА ЇЇ ЗНАЧЕННЯ В ЮРИДИЧНІЙ ПРАКТИЦІ 

Анотація. У роботі були визначені фактори діяльності юристів, а 
саме вивчення юридичної етики та її вплив на формування фахівця 

в галузі права.
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Постановка проблеми. Кожен кваліфікований юрист стикається з про-

блемою професійної етики. Досить часто спеціалісти не можуть визначи-
тися, що важливіше для його діяльності: мораль, етика, навички чи все ж 
таки закон. 

Аналіз основних досліджень. Дослідниками професійної етики та 
моралі юристів в Україні є Кельман Михайло, Ковальчук Зоряна, Бліхар 
В`ячеслав, Олексюк Мирон, Приймак Богдан, Андрушко Людмила та інші, 
які досліджують професійну етику та значення моралі в професійній ді-
яльності юристів.

Мета. Визначити основні ознаки юридичної практики та з`ясувати 
вплив моральних якостей на роботу кваліфікованих юристів. 

Виклад основного матеріалу.  Діяльність юриста залежить не тільки 
від його професійних знань, але і від моральних принципів і поглядів фа-
хівця в цілому. Недостатньо знати закони, в такому випадку фахівець не є 
професіоналом, він не може оцінити ситуацію.

Юридична практика містить в собі такі ознаки, як маса, еліта, посилен-
ня відповідальності, конфлікт, інтелектуальна привабливість та командна 
робота. Це базові ознаки юридичної практики. 

Першою ознакою практики є маса. Професія юриста на сьогоднішній 
день має велику популярність, але не всі молоді фахівці здобувають під час 
навчання етичні та моральні цінності, які теж дуже важливі для майбутньої 
професійної діяльності. Тобто хороші фахівці зможуть задовольнити клі-
єнта не тільки з точки зору закону, а також яі з точки зору моралі та етики. 
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Він завжди знайде правильний підхід до будь-якого клієнта, знайде комп-
роміс та зможе його вирішити.

Другою ознакою є еліта. Не всі люди здатні займатися юридичною ді-
яльністю, це може зробити тільки та людина, в якої є відповідні навички та 
знання, на теперішній час в Україні стає дедалі менше кваліфікованих 
юристів, тому саме це робить професію юриста елітною.

Наступною ознакою юридичної практики стає посилення відповідаль-
ності. В своїй професійній діяльності юрист повинен обмірковувати кожне 
своє рішення, адже саме це рішення або порада впливає на життя людини. 
Помилки в юридичній діяльності викликають суспільні загрози, які охоро-
няються законодавством України.

Четверта характеристика – конфлікт. У професійній діяльності юриста 
досить часто можна зустріти конфлікт або стик різних поглядів. В такому 
випадку завданням юриста буде знайти і запропонувати більш правильний 
компроміс для обох сторін, але фахівець повинен це зробити, поєднавши 
юридичні і моральні навички.

П`ята особливість – інтелектуальна привабливість. Кожна кваліфікова-
на робота вимагає певного рівня інтелекту. В різних ситуаціях, аналізуючи, 
юрист використовує своє інтелектуальне мислення, щоб знайти правильне 
рішення поставленої перед ним задачі.

Останньою особливістю є командна робота. Завдяки командній роботі 
та спільному обговоренню питань можливо більш коректне вирішення по-
ставлених проблем. Тим паче більшість рішень приймаються не конкрет-
ним фахівцем, а від імені влади держави або держави в цілому.
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Ще один фактор, який можна зазначити – це вивчення правової етики 
та її вплив на формування фахівців. Юридична етика дає нам можливість 
пояснити реальні життєві ситуації та знайти рішення проблем. Це також 
допомагає моралізувати наші професійні навички та надати нам морально-
го сенсу. Юридичну етику можна розглядати як прикладну етику, духовну 
зброю для юристів, яка гарантує, що вони чесно і щиро виконують свої 
обов`язки, а також вирішують складні юридичні проблеми найзручнішим 
способом. 

Зниження професійної етики в галузі права свідчить про корисність 
правової етики як одного з найважливіших чинників покращення ситуації, 
а освіта професіоналів нового покоління враховує соціальну етику. 

Особливими елементами моральних дій є мотив і намір, які тісно 
пов`язані з поведінкою, почуттями, досвідом тощо. У кожної людини є свій 
мотив і намір у вчиненому діяння, які можна віднести до категорії мораль-
них і аморальних.

Основними мотивами вчинку є переконання. Моральні переконання 
можуть передаватися іншій людині, але в цілому вони формуються в кож-
ній людині, і їх формування залежить, в першу чергу, від життєвого досві-
ду, особистих якостей і таке інше.

Кожен юрист повинен відповідати моральним якостям, таким як:
 − досконале знання чинного законодавства. Без цього юристу не уник-

нути неправової й аморальної діяльності навіть за наявності в нього ба-
гатьох високоморальних якостей і спрямованості на добро. Тому юристи, 
неодмінно повинні мати вищу юридичну освіту;

 − уміння правильно застосовувати знання законів, зважаючи не лише 
на їх букву, а й на дух, яке неможливе без відповідного фахового й життє-
вого досвіду.

 − наявність добрих намірів, глибоких переконань у необхідності жити 
і діяти згідно з чинним законодавством і високими моральними принципа-
ми. Без цього не будуть належно реалізовані ні висока професійна освіта, 
ні найдосконаліші фахові вміння.

Тому для ефективного використання власних професійних обов`язків 
необхідно ставитися до себе та інших людей гуманно і вимогливо, сумлін-
но і чесно застосовуючи чинне законодавство.

Висновки. Підбиваючи підсумки досліджень і аналізу, можу відзначи-
ти, що проблема вивчення професійної етики і на теперішній час є актуаль-
ною. Багатоманіття правової літератури дає змогу більш детально вивчити 
та дослідити професійну етику юристів. Я вважаю, що і мені як майбутньо-
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му юристу, і іншим майбутнім кваліфікованим спеціалістам вивчення цієї 
теми є дуже важливим і корисним.

Щодо нововведень в нову правову літературу, то потрібно створити спе-
ціальний етичний кодекс, який би формував професійні обов`язки юристів, 
зазначав би правильність поведінки, дозволяв би прийняти більш правильне 
рішення та закріпляв би дисциплінарні стягнення за порушення цих правил.
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